

女排联赛第一阶段收官 山东女排5人 入选全明星阵容

12月4日晚,随着山东日照钢铁女排3:0完胜河北队,2021—2022赛季中国女子排球超级联赛第一阶段比赛的争夺告一段落。随后各队进入10天的休整期。在休赛日期间,中国排协于12月11日、12日举办了全明星赛,在中国排协日前公布的全明星赛名单中,我省教练员、队员共5人在列。



女排联赛第一阶段收官,山东女排位列第三。IC photo

联赛重在锻炼新人

2021—2022赛季排超联赛采取赛会制的形式在广东江门展开,共计14支球队参加比赛,第一阶段A组和B组分别有7支球队,山东女排与上届冠军天津女排同在A组,同组其他队伍还有浙江、广东、云南、四川和河北。而B组也不乏拥有强劲实力的球队,包括上海、江苏、辽宁、福建、北京、深圳、河南等。第十四届全运会结束后,国内各省女排队伍做出人员调整,一大批新锐小将升入成年队,并在本赛季的排超联赛中崭露头角。“95后”乃至“00后”成为本届中国女排超级联赛的主角。

联赛第一阶段的小组争夺中,山东队先是1:3不敌上届冠军天津队。随后又1:3负于广东。经过第三轮轮空的短暂调整,山东女排逐渐找回了状态,在此后的比赛中先后以3:0胜浙江,3:1胜云南、3:0胜四川、3:0胜河北迎来四连胜。

最终,山东女排第一阶段战绩锁定在四胜两负积12分,排名小组第三。这期间,山东队的首发阵容进行了多次调整,而主教练李岩龙在比赛中也会随时调换阵容配置。他表示:“这个赛季我们组建了全新的阵容,也有一些年轻队员加入,

需要通过比赛来观察球员表现。排超联赛赛程比较长,所以每名队员都要保持好状态,我在第一阶段比赛中也进行了比较多的人员轮换,大家都会有出场的机会。”

本赛季排超联赛山东队的参赛名单中新人辈出,如年轻的主攻解盛岩、自由人张靖林等,而像车文涵、王文涵、蔡雅倩、郭慧珍、曹婷婷、宋欣瑜等球员事实上此前都曾在国内其他队伍中锻炼过至少一个赛季,而杜清清、王梦洁、梅笑寒等球员也曾短暂加盟其他队伍参加联赛。谈及此前多年对外租借球员的初衷,李岩龙表示:“其实就是希望球员们可以多一些实战锻炼的机会,因为在山东队平时训练再多,比赛还是只能上场七名球员。球员外租之后可以有更多的比赛机会,这样的积累比训练更重要。”

我省5人入选全明星赛

在联赛第二阶段开始前,排超全明星赛于本周末开启。在中国排协公布的全明星名单中,山东女排主教练李岩龙将担任红队助理教练,队员杜清清、王梦洁、杨涵玉入选红队阵容,二传蔡雅倩则入选蓝队。

纵观全国,此次全明星阵容中,卫冕冠军天津女排人数最多,共有8名队员,

山东则与江苏、辽宁同样有4名选手入选,此外广东、上海分别有3人,福建和浙江1人,其余队伍无人进入全明星名单。

全明星赛分为红蓝两队,红队主教练是天津女排主帅王宝泉,助理教练是山东女排主帅李岩龙。蓝队教练都是上海人,主教练是江苏女排的蔡斌,助理教练是上海女排主帅王之腾。

据悉,本赛季排超共分为三个阶段进行,第二阶段比赛由A、B两组前三名的球队与另外一个小组后四名球队分别组成C、D两个组进行循环赛,第一阶段比赛已经交过手的不再进行比赛,C、D两个小组最终前三名的六支球队再组成E组进行循环赛争夺前四名,而C、D组后四名球队则组成F组进行循环赛排出最终名次。

接下来,各队将继续在江门体育中心进行训练。联赛第二阶段将于12月15日重燃战火,届时,与天津、广东、深圳、福建、河南、北京同在C组的山东女排将全力冲击前四。

(宋莹)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:侯波

山东体育·齐鲁壹点

山东启动“奥运全运冠军 公益行”志愿服务活动

12月7日,山东省“奥运全运冠军公益行”志愿服务活动在济南市历下区立德学校启动。这标志着由山东省体育局联合省教育厅面向全省小学组织开展,旨在大力弘扬中华体育精神,积极践行“我为群众办实事”要求的该活动正式拉开序幕。活动旨在借助奥运全运冠军社会影响力,开展体育技能宣讲和健身互动,弘扬中华体育精神,激发小学生参加运动热情,促进少年儿童身体素质整体提升。从而更好服务群众、回馈社会。

(宫尚文 周科 杨安霞)

省社区运动会(试点) 滨州首届社区运动会收官

12月5日至6日,2021年山东省社区运动会(试点)滨州市首届社区运动会在滨州市体育馆举行。本届社区运动会为期两天,以促进运动日常化、生活化为导向,以群众喜闻乐见、易于参与的大众项目为主,采用线上与线下相结合的竞赛方式进行。本着便于参与、动静结合、老少皆宜的原则,设置个人项目、集体项目、竞技类项目和亲子类项目等26个项目。通过举办社区运动会,进一步搭建起社区居民之间互相交流、增进感情的平台,强化了居民自觉健身、科学健身意识,促进了社区的和谐发展。

(董会青)

省首届运动 防护师培训班开班

为进一步提高运动防护师队伍专业水平,更好地助力我省竞技体育事业发展,近日,山东省体育局第一届运动防护师培训班在千佛山宾馆开班。此次培训班由省康复中心与四川省骨科医院联合筹办,在为期8天的培训中,设有专题讲座、交流研讨、结业考核等环节。通过此次培训,队伍将全面地了解当前运动防护的发展趋势,掌握运动损伤防治基础知识及常见运动损伤的检查处理方法,把“更好地为运动队服务”这一重要思想和理念落实到运动队保障工作中的每一个环节。

(李洁 陈子文 钱磊)

全运冠军省三人女篮 走进文东小学

为积极响应省体育局和省教育厅组织开展的“奥运全运冠军公益行”志愿服务系列活动,12月6日,省体育局办公室支部和省篮球管理中心运动队党支部联合开展主题党日活动,派全运冠军省三人女篮队到济南市文化东路小学,与学校师生互动,分享自己的奋斗经历,弘扬中华体育精神,激发学生参加运动热情。活动中,三人女篮队还向学校捐赠了足篮排等体育用品以及写字本等学习用品。学校少先队员代表为三人女篮队敬献了红领巾。三人女篮队员还在捐赠体育用品上签名并与学生和学校领导合影留念。

(宫尚文 于进)

两项沿黄主题赛事 暖冬促交流

近日,由山东沿黄九市体育产业协作联盟主办的2021年山东沿黄九市围棋锦标赛、山东沿黄九市自行车赛分别在济南市长清区和莱芜区雪野湖开赛,来自省内沿黄九市的参赛者共谱“棋”趣,共话“骑”迹。两项赛事紧扣沿黄主题,旨在贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略,推进沿黄九市体育交流合作,打造沿黄系列赛事品牌,助力新旧动能转换。

(史文平)

首届山东体育服饰 博览会线下开展

2021年12月8日,首届山东体育服饰博览会暨山东省体育服饰专项消费券发放活动在济南启动。据了解,本届博览会线下展为期5天,地点设在济南嘉年华购物广场,同期举办专项消费券发放活动,旨在带给消费者优质的体育服饰产品,助推山东体育服饰产业繁荣发展。

受新冠疫情影响,本届博览会采用“线上+线下”的模式。线上同京东合作,打造山东体育服饰博览会线上专区,“双十一”期间累计13万人次参与,销售额达到3568万元;线下同济南嘉年华购物集团股份有限公司合作,至12月12日结束。

(史文平)